Übungszettel Trigonometrie

1. Wie weit ist der Beobachter vom Mittelpunkt eines kugelförmigen Ballons (d=18m) entfernt, wenn ihm der Ballon unter dem Sehwinkel α=4° erscheint?

2. Das Dach eines Kirchturms hat die Form einer regelmäßigen vierseitigen Pyramide mit der Grundkante a=5m und der Höhe h=9,5m. 

a) Berechne den Winkel, den eine Dachfläche mit der Grundkante dieses Turmdaches einschließt!

b) Berechne den Winkel, den die Seitenkante mit der Grundfläche einschließt!

3. Von einer geraden Pyramide mit rechteckiger Grundfläche kennt man die Längen der Grundkante a und b sowie den Neigungswinkel ( der Grundfläche (an a!) zur Seitenfläche.

a = 8cm; b = 6cm; ( = 60°


Berechne: a) die Höhe h der Pyramide 
                       b) die Neigung ( der Seitenkante zur Grundfläche 
                       c) den Flächeninhalt einer Seitenfläche 
4. a) Wie ist ein Winkel mit der Größe 1rad im Bogenmaß definiert? 
    b) Beweise die „Definition“ der Kosinusfunktion im rechtwinkligen Dreieck! 
    c) Stelle die folgenden Funktionswerte am Einheitskreis grafisch dar! 
tan 
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5. Von einem Trapez kennt man vier Bestimmungsstücke: 
a = 47; b = 37; ( = 67,38°; ( = 18,92°


   Bestimme: c, d, e, f, h, (, (
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